5 Корінь

5.1 Квадратний корінь
Квадратним коренем з числа 
[image: image1.wmf]a

 називається число, квадрат якого дорівнює 
[image: image2.wmf]a

.

Наприклад, квадратним коренем із числа 1600 є 40 і –40, оскільки 
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Квадратний корінь з від’ємного числа не існує. Оскільки немає числа, квадрат якого дорівнював би від’ємному числу.

Квадратний корінь з 0 дорівнює нулю.
Квадратний корінь з додатного числа має два значення: одне з них додатне, інше – протилежне йому від’ємне число.

Невід’ємне значення квадратного кореня називають арифметичним значенням цього кореня. Арифметичне значення квадратного кореня з числа 
[image: image5.wmf]a

 позначають символом 
[image: image6.wmf]a

. Наприклад, 
[image: image7.wmf]3
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5.2 Квадратний корінь із добутку, дробу, степеня


[image: image10.wmf]a

 – невід’ємне значення квадратного кореня з невід’ємного числа 
[image: image11.wmf]a

. Тому для будь-якого невід’ємного числа 
[image: image12.wmf]a

 справджується тотожність 
[image: image13.wmf](
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Справджуються і такі тотожності:


[image: image14.wmf]b
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 – корінь з добутку двох невід’ємних чисел дорівнює добутку коренів з цих чисел.


[image: image15.wmf]b
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 – корінь з дробу, чисельник якого невід’ємний, а знаменник додатний, дорівнює кореню із чисельника, поділеному на корінь із знаменника.
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 – корінь із степеня 
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, в якому число 
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 невід’ємне і 
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 натуральне, дорівнює 
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З твердження про корінь із степеня випливає, що 
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, якщо 
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³

a

. Коли 
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 неправильна, оскільки число 
[image: image25.wmf]2
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 невід’ємне. Тому правильною є рівність 
[image: image26.wmf]a
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Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Обчислити значення виразу:

а) 
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Приклад 2 Спростити вираз:

а) 
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 EMBED Equation.3  [image: image42.wmf](
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 EMBED Equation.3  [image: image44.wmf](
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5.3 Перетворення виразів з коренями

Вирази, які містять квадратні корені, можна додавати, віднімати, множити, підносити до степеня і ділити (на дільник, відмінний від 0).

Розглянемо ще деякі перетворення виразів з коренями.

Наприклад, 
[image: image45.wmf]2
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Таке перетворення називають винесенням множника за знак кореня. Тут за знак кореня винесено множник 10.

Перетворення, обернене до винесення множника за знак кореня, називають внесенням множника під знак кореня.

Наприклад, 
[image: image46.wmf]9
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У цьому прикладі під знак кореня внесено множник 0,3. Розглянуті перетворення здійснюються на основі твердження про корінь з добутку.

Якщо знак кореня міститься в знаменнику дробу, такий дріб можна замінити тотожним йому дробом, знаменник якого не містить коренів. Досить помножити члени дробу на відповідно підібраний вираз.

Наприклад, 
[image: image47.wmf]2
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Такі перетворення називають звільненням дробу від ірраціональності в знаменнику.

Названі вище перетворення можна виконувати і над виразами зі змінними. Виносячи за знак кореня змінну, слід пам’ятати, що рівність 
[image: image48.wmf]c

a

c

a

=

2

 правильна тільки при невід’ємних значеннях 
[image: image49.wmf]a

 і 
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. Якщо 
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. При будь-яких дійсних значеннях 
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 і невід’ємних 
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 правильна тотожність 
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Приклади розв’язаних завдань

Приклад 1 Звільнитись від ірраціональності в знаменнику дробу та спростити вирази:

а) 
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Завдання для самостійного розв’язання

Приклад 1 Виконати дії та спростити:
а) 
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Приклад 2 Виконати дії та спростити:
а) 
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Приклад 3 Виконати дії та спростити:
а) 
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Приклад 4 Звільнитись від ірраціональності в знаменникові дробу та спростити вирази:
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Приклад 5 Спростити вираз:

а) 
[image: image80.wmf](

)

(

)

b

a

b

a

-

×

+

;

б) 
[image: image81.wmf](

)

(

)

b

ab

a

b

a

+

-

×

+

;

в) 
[image: image82.wmf](

)

(

)

b

b

a

a

b

b

a

a

-

×

+

;      
г) 
[image: image83.wmf](

)

d

c

ab

d

c

d

c

a

a

b

d

c

b

a

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

-

-

+

-

3

2

;
_1446553210.unknown

_1446555388.unknown

_1446556031.unknown

_1446558265.unknown

_1446617877.unknown

_1446618478.unknown

_1645945569.unknown

_1645945601.unknown

_1446618586.unknown

_1446618081.unknown

_1446618289.unknown

_1446618454.unknown

_1446618248.unknown

_1446618008.unknown

_1446558827.unknown

_1446559174.unknown

_1446558730.unknown

_1446556937.unknown

_1446557111.unknown

_1446558249.unknown

_1446557031.unknown

_1446556819.unknown

_1446556888.unknown

_1446556793.unknown

_1446555730.unknown

_1446555822.unknown

_1446555960.unknown

_1446555763.unknown

_1446555423.unknown

_1446555464.unknown

_1446555465.unknown

_1446555487.unknown

_1446555435.unknown

_1446555393.unknown

_1446553548.unknown

_1446554250.unknown

_1446554425.unknown

_1446554768.unknown

_1446555124.unknown

_1446555351.unknown

_1446555246.unknown

_1446554920.unknown

_1446554479.unknown

_1446554490.unknown

_1446554497.unknown

_1446554483.unknown

_1446554428.unknown

_1446554311.unknown

_1446554319.unknown

_1446554325.unknown

_1446554315.unknown

_1446554258.unknown

_1446554262.unknown

_1446554254.unknown

_1446554182.unknown

_1446554195.unknown

_1446554198.unknown

_1446554185.unknown

_1446553567.unknown

_1446553605.unknown

_1446553389.unknown

_1446553467.unknown

_1446553478.unknown

_1446553537.unknown

_1446553412.unknown

_1446553365.unknown

_1446553378.unknown

_1446553318.unknown

_1446291135.unknown

_1446552981.unknown

_1446553049.unknown

_1446553141.unknown

_1446553020.unknown

_1446291154.unknown

_1446552940.unknown

_1446291144.unknown

_1446285001.unknown

_1446285080.unknown

_1446291120.unknown

_1446285064.unknown

_1446284984.unknown

